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σαν η βασίλισσα Μάξιμα της Ολλανδίας, η πρι-
γκίπισσα Αικατερίνη-Αμαλία της Ολλανδίας, ο 
πρόεδρος της Βουλής Κωνσταντίνος Τασούλας, 
η Μαρέβα Μητσοτάκη, οι πρώην Πρόεδροι της 
Σερβίας Μπόρις Τάντιτς, της Βοσνίας-Ερζεγοβί-
νης Μλάντεν Ιβανιτς, της Κύπρου Νίκος Ανα-
στασιάδης με τη σύζυγό του Αντρη Αναστασι-
άδη, της Ελλάδας Προκόπης Παυλόπουλος με 
τη σύζυγό του Σίσσυ Παυλοπούλου, η πρόε-
δρος του Ιδρύματος «Robert F. Kennedy Human 
Rights» Κέρι Κένεντι, ο γιος του Βαλερί Ζισκάρ 
ντ’ Εστέν, Λουί, με τη σύζυγό του Κλερ, οι πρέ-
σβεις Καλής Θελήσεως της UNESCO Kim Phuc 
και Hedva Ser, o κορυφαίος καρδιοχειρουργός 
Μαγκντί Γιακούμπ,  ο πρώην πρωθυπουργός 
Κώστας Καραμανλής και η σύζυγός του Νατά-
σα Παζαΐτη, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Αν-
δρουλάκης, η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερί-
ας Ζωή Κωνσταντοπούλου, υπουργοί, πρέσβεις, 

εκπρόσωποι της Εκκλησίας και των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, η βασίλισσα Αννα-Μαρία, ο πρίγκιπας 
Παύλος και η πριγκίπισσα Μαρί Σαντάλ, o πρί-
γκιπας Νικόλαος, ο πρίγκιπας Φίλιππος, ο πρί-
γκιπας Αλέξανδρος και η πριγκίπισσα Αικατερί-
νη της Σερβίας, επιχειρηματίες, δημοσιογράφοι, 
άνθρωποι του πνεύματος, της τέχνης, του πολιτι-
σμού και του αθλητισμού, πρόεδροι των μεγα-
λύτερων Ιδρυμάτων της χώρας, αποθεραπευμέ-
να παιδιά, γιατροί και νοσηλευτές της Ογκολογι-
κής Μονάδας Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινο-
γιάννη», που έδωσαν το «παρών» αποτίνοντας 
φόρο τιμής στη σπουδαία Ελληνίδα που άνοιξε 
νέους δρόμους στον χώρο του ανθρωπισμού, 
της προσφοράς και της αλληλεγγύης και αφή-
νοντας μια παρακαταθήκη για την Ελλάδα που 
όμοιά της δεν έχει υπάρξει ξανά στο παρελθόν.  

να που γνώρισε, την «Ελληνίδα θεά», όπως χα-
ρακτηριστικά είπε, που δίδαξε στον κόσμο την 
αγάπη και έκανε τη ζωή της ένα υπέροχο ταξί-
δι. «Απόψε, θα ήθελα να σας μιλήσω από μια δι-
αφορετική σκοπιά, ως μια ξένη, μια Γαλλίδα, η 
οποία έχει το προνόμιο να ηγείται της UNESCO. 
Και χωρίς αμφιβολία, για εμάς, η Μαριάννα ήταν 
η Ελληνίδα θεά μας», τόνισε η γενική διευθύντρια 
της UNESCO, η οποία αναφέρθηκε αναλυτικά 
στο έργο της Μαριάννας Β. Βαρδινογιάννη. «Για 
25 χρόνια, ως πρέσβυς Καλής Θελήσεως, αφι-
έρωσε τον εαυτό της, ψυχή τε και σώματι, και 
με ασίγαστο πάθος στην αποστολή του Οργανι-
σμού μας, για την παιδεία, τον πολιτισμό και τις 
επιστήμες… Αγαπητοί Γιάννη, Γιώργο, Χριστιάν-
να, Νίκο και Βαρδιάννα, η μητέρα σας έλεγε συ-
χνά ότι η μεγαλύτερη αγάπη είναι αυτή που εί-
χε για εσάς και για τα παιδιά σας. Αλλά και για 
τον άνδρα της, τον πατέρα σας. Θα φέρετε πά-

ντοτε μέσα σας τη μνήμη της. Επιτρέψτε μου να 
κλείσω εδώ με τα λόγια του ποιητή Κωνσταντί-
νου Καβάφη. Στο υπέροχο ποίημά του “Ιθάκη” 
δίνει στον Οδυσσέα την ακόλουθη συμβουλή:

Αλλά μη βιάζεις το ταξίδι διόλου. Καλύτερα χρόνια 
πολλά να διαρκέσει και γέρος πια να αράξεις στο νη-
σί, πλούσιος με όσα κέρδισες στον δρόμο

Η Μαριάννα έκανε και η ίδια τη ζωή της ένα 
θαυμάσιο ταξίδι. Είμαι υπερήφανη που συ-
μπορευτήκαμε σε αυτό το ταξίδι. Ευχαριστώ 
πολύ, Μαριάννα Βαρδινογιάννη», κατέληξε η 
Ο. Αζουλέ. 

Λαμπερές παρουσίες
Δίπλα στην οικογένεια Βαρδινογιάννη, τα παι-
διά και τα εγγόνια της αείμνηστης Μαριάννας 
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